

Čaputová sa stretla s Bidenom: Toto povedala o NATO a Ukrajine. Po stretnutí upozornila na klamstvá o mobilizácii

hlavnespravy.sk/caputova-je-na-stretnuti-s-bidenom-vo-varsave-toto-povedala-o-nato-a-ukrajine/3054440

23. februára 2023

Čaputová se setkala s Bidenem: Toto řekla o NATO a Ukrajině. Po setkání upozornila na lži o mobilizaci

Odebírejte nás přes

 611

Bratislava 22. února 2023 (HSP/ Nyní
/Foto:TASR/AP-Evan Vucci)



Aktualizováno 22. února 2023 20:50

Uplynulý rok spojenců z NATO posílil a sjednotil a členové Aliance na jejím východním křídle jsou chráněni více než kdy předtím. Ve středu na setkání představitelů Bukurešťské devítky (B9) s prezidentem USA Joeem Bidenem ve Varšavě to uvedla slovenská prezidentka Zuzana Čaputová, informuje TASR.



Na snímku polský prezident Andrzej Duda (vlevo) vítá amerického prezidenta Joea Bidena, uprostřed slovenská prezidentka Zuzana Čaputová

Podle ní při pomoci Ukrajině podstupují spojenci společně zkoušku solidárnosti a lidskosti. Přítomnost Bidena na mimořádném summitu B9 označila Čaputová za důkaz, že transatlantická jednota je silnější než nikdy předtím.

Tématem střeďechých rozhovorů představitelů B9 jsou i očekávání, která mají v souvislosti s červencovým summitem NATO v litevském Vilniusu. Podle Čaputové jde například o to, jak vyplnit mezery v obraně NATO, přizpůsobit výdaje změněnému bezpečnostnímu prostředí či zajistit, že se Ukrajina bude moci bránit tak dlouho, jak to bude zapotřebí. Pozornost by měly věnovat i praktickým, ale také politickým vztahům mezi NATO a Ruskem.

Polský prezident Andrzej Duda v úvodu schůzky uvedl, že agrese Ruska vůči Ukrajině změnila dějiny této části Evropy. Podle rumunského prezidenta Klause Iohannise se Rusko před rokem

invazí na Ukrajinu pokusilo zničit evropskou a transatlantickou bezpečnost.

Generální tajemník NATO Jens Stoltenberg na summitu řekl, že Severoatlantická aliance nesmí Rusku dovolit, aby nadále narušovalo bezpečnost v Evropě. **"Musíme prolomit cyklus ruské agrese,"** řekl lídrům B9.

Skupinu B9 tvoří východní členové NATO – kromě Slovenska a Polska také Bulharsko, Česko, Estonsko, Maďarsko, Lotyšsko, Litva a Rumunsko. Nejbližší summit tohoto uskupení se uskuteční v červnu v Bratislavě.

Lídra zemí B9 jsou při pomoci Ukrajině dále jednotní a odhodláni

Lídra zemí Bukurešťské devítky (B9) se na setkání s americkým prezidentem Joem Bidenem shodly na tom, že v rámci pomoci Ukrajině jsou nadále jednotní a odhodláni. Po příletu z Varšavy to na středečním brífinku uvedla prezidentka SR Zuzana Čaputová. Hlas zemí B9 označila za velmi důležitý. Upozornila však zároveň na informační válku a množství dezinformací ve virtuálním světě.

„Jsme jednotní, pokud jde o hodnocení situace. Jsme jednotní v tom, že Rusko je agresor a Ukrajina se brání. Jsme jednotní v tom, že Ukrajině je třeba pomáhat. Zároveň jsme jednotní v odhodlání se navzájem chránit,“ konstatovala Čaputová.

Hlava státu vyzdvihla, že země včetně Slovenska jsou součástí nejmocnější obranné aliance světa. "Naše obrana a ochrana je na nejvyšší možné úrovni, jakou můžeme mít," poznamenala.

Zdůraznila, že hlas zemí B9, které sousedí s Ruskem nebo Ukrajinou a všechny mají historickou zkušenost s Ruskem, je velmi důležitý a spojenci, včetně USA, by ho měli poslouchat. "Dnes ho rozhodně poslouchali," podotkla Čaputová.

Hlava státu zároveň upozorňuje, že v souvislosti s válkou na Ukrajině jsme v informační válce. Označuje to za ohrožení bezpečnosti a podryvání autority státu a státních institucí, vzpomíná také

manipulaci veřejného mínění. Přestože si země všude ve světě více či méně zranitelné, Slovensko patří z NATO či EU k těm nejzranitelnějším. Podle prezidentky je to i tím, že velká část lidí má tendenci věřit dezinformacím. Obyvatele proto vyzývá, aby si informace ověřovali a nevěřili lžím šířícím se ve virtuálním světě, případně ze strany některých politiků . **Týká se to například i mobilizace, což označuje za lži a účelové lži.**

Téměř rok trvající konflikt na Ukrajině označila za obrovskou historickou událost, kdy se otřásají základy bezpečnosti v Evropě, případně i ve světě. Rok byl podle ní zkouškou v různých oblastech. Vyzdvihla také vlnu solidarity a podpory ze strany obyvatel Slovenska. Podle ní jsme na dobré straně historie zemi, která se jen brání. Pomoc Slovenska Ukrajině, včetně vojenské, byla podle ní taková, jaká odpovídala kapacitám. Onačila ji za slušnou a solidní. Tématem setkání byla i aktuální bezpečnostní situace v Evropě. Mluvit o ní se bude i na setkání B9 v červnu v Bratislavě či na summitu ve Vilniusu v červenci.

Doporučujeme

VAROVÁNÍ

Vážení čtenáři - diskutéři. Podle zákonů České republiky jsme povinni na požádání orgánů činných v trestním řízení poskytnout jim všechny informace shromážděné o vás systémem (IP adresu, mail, vaše příspěvky atd.) Prosíme vás proto, abyste do diskuse na naší stránce nevkládali takové komentáře, které by mohly naplnit skutkovou podstatu některého trestného činu uvedeného v trestním zákoně. Zejména abyste nezveřejňovali příspěvky rasistické, podněcující k násilí nebo nenávisti na základě pohlaví, rasy, barvy pleti, jazyka, víry a náboženství, politického či jiného smýšlení, národního nebo sociálního původu, příslušnosti k národnosti

nebo k etnické skupině a podobně. Více o povinnostech diskutéra se dozvíte v pravidlech portálu, které si je každý diskutér povinen nastudovat a které naleznete [zde](#) .
Publikováním příspěvku do diskuse potvrzujete, že jste si pravidla prostudovali a porozuměli jim.